

無菸校園文化祭 春天吶喊演唱會引爆體育館流行風 18系所學生會首度跨系聯合主辦 繽紛校園創意與民俗味十足

【文 / 王景新、童蕙伶】首次跨院系整合「無菸校園吃喝玩樂文化祭」8日到12日於百花池玩樂啓動！引進許多好吃又好玩的小吃攤，結合各系所特色的展覽表演，要給同學不一樣的春天吶喊日，文化祭最高潮為於10日晚上6時的「無菸校園春天吶喊演唱會」，這可是創校以來首次由學生自辦的「校園演唱會」，邀請黃立行、李玖哲、溫嵐、楊丞琳及TANK等知名歌手，掀起文化吶喊風！

「無菸校園吃喝玩樂文化祭」首度跨系聯合主辦，由18系院所及社團聯合投入心血共同參與，文化祭邀請校外攤販進駐設攤，還有同學設計創意點子攤位，如資傳系的同學因為天氣變熱了，便擺起「乾冰汽水」的攤

位；經濟系的同學則賣起自己繪的帽子，發揮大學生的巧思！

「無菸校園春天吶喊演唱會」已於5月10日晚上在體育館2樓舉行，邀請到歌手包括日前因車禍扭傷頸椎的新人楊丞琳，儘管抱病在身仍是敬業演出，點燃演唱會第一波高潮。久未露面的溫嵐載歌載舞的實力演出令人激賞，尤其是他的電動馬達臂，驚艷全場觀眾。其他還有黃立行、李玖哲、MACHI共襄盛舉，使得文大體育館宛如不夜城。

這次「無菸校園春天吶喊演唱會」的主要訴求是希望讓文大成為一個無菸的優質校園環境，因為不只是吸菸者受害，真正的無辜者是吸二手菸的，若能落實無菸校園才能真正把傷害解除。

主辦單位吳啓宏同學說，文大

一直沒有屬於自己的校園演唱會，繼在去年舉辦的「MOS聖誕舞會」成功之後，配合體育館落成，各系所的系學會長就開始計畫這次的活動，希望藉由「無菸月」及「無菸週」舉辦演唱會，除了為文大的學生謀福利，也希望這個活動能給學校一個正面的形象。吳啓宏強調，未來校園演唱會將以傳承方式，一代一代推展下來，希望成為校園春天吶喊月，讓青春記事不留白。



少年傳奇融合新式彩帶，舞出現代與傳統之爭議

越洋電話慈恩情 交換留學生愛語跨洋傳千里

【文 / 李文瑜】媽媽我愛你！文大與中華電信舉辦母愛孝親活動，來自世界各地的國際交換生，紛紛湧至大恩川堂，享受與國外父母親心說愛的溫馨與快樂。李天任校長現場特別與這群國際交換生舉辦「搶答送百元電話卡」活動，熱鬧氣氛洋溢，讓這群交換生們享受難忘的母親至愛的感動。

文大與中華電信合作提供母親節孝親免費跨洋打電話活動，已經邁入第三年，每年都吸引很多交換生參與，也獲很大迴響，8日由李天任校長、唐彥博總務長、士林營運處總經理聯合

啓動越洋電話。

李校長表示，「五月」一直是母親節的月份，其背後是代表中華五千年文化亘古不變的思親節慶。因此，除社團固定會推動相關母愛思親的活動外，由總務處與中華電信推動的免費打國際電話活動，更是五月盛事，文大很多的國際交換生都會利用這樣機會越洋說句「媽媽我愛你！」。

負責推動與中華電信產學合作的唐彥博總務長強調，「站在學生的立場，先幫學生想好所需要的生活機能是總務處的職責；未來還會推動相關活動，期許文大華岡校園迎向更美麗的明天」。

2006年文化大學暑期海外遊學團

第一品牌·大學主辦·家長放心 5月底前報名享有優惠

【文 / 推廣部】具有17年遊學經驗並享譽遊學第一品牌的中國文化大學，今年暑假再度推出多元超值的海外語文研習行程，能提供團員最有品質保障的服務，並且是全台唯一正規大學外語教育之海外語文研習團，深受老師、家長推崇。歸國學人帶你認識當地國的學制，為日後留學暖身。此外，其語文課程老師大部分皆是大學內之專業語文教授，採用活潑的教學方式，例如街頭訪問、設計問卷、餐點點菜、廣告、拍攝等，而且語文可從基礎學起，使學員在無中文的環境下，自然而然聽力大幅進步，日常用語及發音也會越來越接近正統英文。幾乎每一個文大學員從海外語文研習回來之後，都發憤圖強，改變以前學習死背方式，並自動自發學習語文。

獨家 2006年暑假文化大學特別精心安排

工作實習

- ◎英國 & 加拿大有薪工讀 --
英文夏夏叫+海外打工+遊俠走透透先進文明古國
英國：4.25~5.05/時，可工作12週
加拿大工作8週；每月工時：30~40小時/週
- ◎美國 & 加拿大工作實習 --
商用英文課+面談技巧訓練+工作實習
- ◎紐約雙組合課程 - 英文 + 藝術大專社團
- ◎英國劍橋西歐遊學記 ~ 徐志摩
康橋之戀：英國劍橋+牛津+倫敦+溫莎古堡+莎翁故居+荷、比、法
網址：<http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw>
電子郵件: msyeh@sce.pccu.edu.tw

《文大校訊》為您掌握校園動態。每週一出刊，歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

《文大校訊》為您掌握校園動態。每週一出刊，歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

378 週報 中華民國九十五年五月二十二日 星期一

華岡超媒體
Hypermedia 發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳金雄、唐彥博 華夏導報(網路新聞)網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw
主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 美編/華岡印刷廠 地址/(11114)台北市陽明山華岡路55號 電話/(02)28610511 轉13602

柏英演藝中心15日啟用 張董事長 李校長親臨剪綵揭牌 以兼具傳統及現代建築風格 紀念龔柏英太夫人懿範 效法教育精神



張董事長(右六)、李校長(右五)率十二學院院長暨教、學、總三長為柏英演藝中心開幕剪綵。

【文 / 李文瑜】「德、智、體、群、美五育教學設備齊全，邁向卓越大學」，本校李天任校長為體育館8樓「柏英演藝中心」5月15日啓用，記錄教育燦爛史！

李校長說，念念創辦人張其昀博士一生致力教育，更感謝背後溫柔推動教育風範家的雙手—張創辦人夫人龔柏英女士，以其命名「柏英演藝中心」，該演藝中心更代表五育教育之「美育」，彰顯張創辦人的教育理念攀向巔峰教育之作。

見證「柏英演藝中心」揭幕，張鏡湖董事長、李天任校長一早即到現場觀看，張董事長雙手觸摸演藝中心的現代化設備，點滴奉獻教育之路記錄在心頭。各學院院長親臨會場，由親善團圓員「奉剪」後剪綵，現場掌聲響起，賀采聲不斷。

隨後，張董事長與李天任校長為「柏英演藝中心」揭牌，代表五育中之美育的柏英演藝中心自始引領文大邁向國際演藝舞台之路。

李校長致詞時強調，創辦人夫人龔柏英女士，平凡見偉大，一雙溫柔雙手自1903年于

內頁新聞提要

- | | |
|--------------------|---|
| ■ 柏英演藝中心啟用剪綵 | 2 |
| ■ 柏英演藝中心之命名緣起 | 2 |
| ■ 環設學院頒發 18 名同學獎學金 | 3 |
| ■ 道文化研討會 文大獲首辦權 | 3 |
| ■ 無菸校園文化祭 體育館宛如不夜城 | 4 |
| ■ 華岡超媒體擴大招新 | 4 |



張董事長與李校長聯合為柏英演藝中心揭牌

健康嘉年華會 美麗健康華岡人

【文 / 林雅琪】學務處衛生保健組11日舉辦「健康嘉年華」衛生教育活動，活動內容包括「健康評估與諮詢」以及「滾球比賽」兩大項目。李天任校長說，希望同學們正視健康，不只「動的健康」，更要「吃的健康」，雙管齊下才是華岡全人之「健康人」！

李校長表示，藉由健康嘉年華的衛生教育活動，讓大家瞭解戒菸的重要性，「動」出自己的健康，成為身心平衡的「健康人」，在「吃」的方面也要均衡攝取，從內而外的健康才是真正健康。

健康嘉年華會特別商請藝術學院製作規劃節目，由師生共奏，以現代的國際交響樂、傳統的中國絲竹樂及其柔美的彩舞，熱情澎湃，溫柔婉約，代表演藝中心的中心思想，兼具現代與中國傳統古風的設計，期許成為未來各式國際展演重鎮，更代表文大邁向卓越大學之決心與努力。

負責籌劃的「老子曰」行銷企劃葉巧文提到，「滾球」發源於法國的馬賽，是法國國寶級的運動，2009年的世運會特別將「滾球」列為比賽的正式項目之一，為全面啓動這類簡易球賽，已積極向校園推廣這個優雅的休閒型運動，更希望與文大合作，特別在體育課增設「滾球」這個課程，希望以文大優秀體育團隊，培育更多選手們加入這個時尚的運動。

士林區健康服務中心的林淑雯說，這次和學校推廣的活動主要是鼓勵同學們戒煙，因現在國小到高中都是「無菸校園」，期望大學也能成為健康的「無菸校園」。另外，在6月至7月之間健康服務中心與醫療團隊會合作舉辦免費的「戒菸班」，除了菸害防治的宣導之外，還會提供嚼片等幫助戒煙，並以「一氧化碳測試」瞭解戒菸成果。測量一氧化碳、體脂肪、血壓與健康飲食的諮詢，讓自己的健康一把罩，做個快樂的健康人。



張董事長與李校長率一級主管暨諸多同仁為演藝中心開幕見證

《文大校訊》是一份報導教育政策、記載華岡大事，與全校師生加強溝通的刊物，歡迎全校師生提供訊息，進行交流。

柏英演藝中心隆重啟用 剪綵盛會 各院院長見證觀禮 領先全國學府首創座椅與 LCD 高科技結合 紿你最高尚的溫馨享受



頂級演藝中心將成為國際研討會及演藝表演重鎮。張董事長、李校長及校內師長與舞蹈系表演同學合影。

【文 / 楊玲】文大體育館 8 樓「柏英演藝中心」正式啓用！首創融合座椅、音響設備 7 吋 LCD 的椅背設計，其計 393 席，全廳共計 435 席座位，未來將作為各種視訊及語文測驗專用，成為國內首座具有專屬測驗功能椅子的會議廳，引領全國各大專院校。

2005 年 9 月 29 日全亞洲規模最高的多功能文大體育館落成啓用，其中兼具現代科技設備的會

質樸堅毅 鑑德芬馨

中國文化大學柏英演藝中心之命名緣起

追思：龔柏英女士：

「一生堅持過平凡的日子，
卻成就不平凡的典範！」

追憶：

浙江鄞縣西鄉龔氏望族，耕讀門第，家道小康。

出生於民國前九年二月一日。
善書法，字體秀麗，寧波女校畢業。

及笄之年，于歸張其昀（字曉峰）創辦人，民國 51 年創辦中國文化研究所，即今之中國文化大學，無私奉獻教育。

民國 85 年辭世，享年九十五歲，懿範長存。



龔太夫人五十八歲留影



年輕時的張鏡湖董事長、夫人穆閻珠董事與慈母龔太夫人(中)合影。



華岡絲竹樂團以「揚州小調」為柏英演藝中心開幕演奏

議廳「柏英演藝中心」於 5 月 15 日啓用，為紀念創辦人夫人龔柏英女士建置。

「柏英演藝中心」最具特色的是一個可提供大型活動展演舞台及國際與視訊會議、演講、演奏、藝術欣賞等多元化場地，足以吸引國際大型學術或產業會議進駐，充分展現文大積極邁向國際卓越之路。

李天任校長說，該演藝中心最

特別的是，領先全國各大專院校，提供國際級的語言測驗考場所。該設計風格為現代化產學合作新模式，由本校與承包廠商共同研發出結合座椅、音響設備的 7 吋 LCD 椅背設計，全都可作為視訊及語文測驗使用。

此外，「柏英演藝中心」場內燈光、音響設備先進，採高級聲學標準設計，全數位網路化及搭配數位影音傳輸等高科技設備。

除讓舞台表演活用性增強外，設有大型高畫質投影設備、中控資訊隨機搜尋以及同步錄音系統，更可提供完善影音服務。

整個中心空間設計以尊重講演者與觀眾的近距離互動空間設計理念，兼具「學術研討、會議簡報、演藝」功能，外部設計合計提供約 400 座席之交誼廳，設有小型舞台，燈光音響及餐飲檯等

配合演藝中心及餐廳管理使用。另外，在 8 樓至 10 樓間共設有 15 間研討室可供教學、小型研討會議使用。

本校處於四季特色非常明顯的山城中，是一處可感受以山脈為背景的空間，也是一個坐擁台北都市夜間景色之最美場所，設計重點風格鎖定多功能教室、交誼室、門廳、文化藝廊、研討室、研究室作一整體性考量，兼顧與周邊環境調和，產生互動，相呼應為原則。

李校長強調，該演藝中心整體空間最大特色是以兼備「整體性」、「藝術性」、「精緻性」及「趣味感」為主。採用藝術創作的元素，如平衡、空間、光線、色彩，塑造具有自由、充滿生命力空間等，以極簡曲線或圓形風格表達出有趣的空間型態。

柏英演藝中心

設計緣起	本校位處於四季景色非常明顯的山城中，毗連陽明山國家公園；是一處可感受以山脈為背景群山環抱的大學城，也是一個擁有欣賞台北都市夜景的好所在。因此特於體育館 8 樓闢建最現代化的演藝中心，以紀念張創辦人夫人龔柏英女士的懿德芬馨。	
樓層規劃 (柏英樓)	研討室、求真廳、求善廳、求美廳、求慧廳、求聖廳 演藝廳 交誼廳	
場地容納	柏英演藝中心共計容納 435 座席	
設備	小型舞台、燈光音響及餐飲檯等配合演藝中心及餐廳營運管理使用。	
風格特色	整體性：本設計重點在將多功能教室、交誼廳、門廳、文化藝廊、研討室、研究室作一整體性考量，兼顧與周邊環境調和，產生互動，相呼應為原則。 藝術感：整體空間採用藝術創作的元素：平衡、空間、光線、色彩，塑造具有自由、充滿生命力空間。 協調的形態：融合建築、繪畫、環境、自然中的平衡。 空間的處理：空間規劃、演藝、會議、活動空間。 光線的利用：陽光作用、展望、窗景、黃昏夜景之美。 純粹的色彩：調節生命、石材、玻璃、木材之自然色彩。 精緻感及趣味感：以具體的自然形象作基礎，用很簡單的曲線或圓形表達有趣的空間型態。	

產學推動教育大計 環設學院頒獎 勵勵未來貢獻社會 環設學院陳錦賜院長親頒 18 位同學獎學金 天助自助者 蔡添璧教授感性退休演講

【文 / 王景新】94 學年度環境設計學院週會暨獎學金頒獎典禮於 5 月 10 日展開，齊聚環設學院建築、景觀、市政 3 系同學，頒發 2006 年第 2 學期學業表現優異同學獎學金，共計 18 位同學分別獲最高 1 萬至 1 萬 5,000 元不等高額獎金。環設學院陳錦賜院長強調，「認真同學值得鼓勵，他要每一個環設學生都是最頂尖的。」

環設學院一直是業界首屈一指的產學合作教育重鎮，獎學金來源亦多來自建築業界，今年獎學金頒獎典禮特別邀請業界重量級的人士蒞臨頒獎，如元利建設的「蔡建生總經理獎學金」，蔡總

經理更親臨現場為市研二王章凱等 5 位優秀同學頒獎。

蔡總經理勉勵所有環設學院的同學，現在內湖與南港的房價節節高漲，房地產前景可說一片看好，他更期許同學們都能發揮自己最大的創意價值，才能在業界立於不敗之地。

環設學院今年院週會特別邀請即將在今年暑假退休的建築及都市計畫研究所蔡添璧教授出席頒獎典禮，並以「天助自助者與感恩報恩－退休回顧與贈言」舉辦演講。陳錦賜院長特別引言介紹蔡添璧教授，蔡教授是環設學院的「鎮店之寶」，其知識分子的風骨，更值得大家效法。

環設學院一直是業界首屈一指的產學合作教育重鎮，獎學金來源亦多來自建築業界，今年獎學金頒獎典禮特別邀請業界重量級的人士蒞臨頒獎，如元利建設的「蔡建生總經理獎學金」，蔡總

經理更親臨現場為市研二王章凱等 5 位優秀同學頒獎。

蔡添璧教授指出，靠著貴人黃寶瑜教授的諱諱教誨，他孜孜不倦終經留學，榮獲美國伊利諾大學建築碩士，至今任教於文大已超過 42 年，可說是華岡的開朝元老之一。古來稀之年的蔡教授還是相信「天助自助者」他也把這句話送給所有的同學與貴賓。

環設學院 94 學年度第二學期獎學金獲獎名單

捐贈單位	名額	獲獎人	金額
環境設計學院院長獎學金 陳錦賜院長	1名	建研一：李雅蘋	壹萬伍仟元
華泰銀行 林敏雄董事長	5名	市研二：王章凱 市政四：高偉傑 市政三：林佩萱 景研二：林好璘 景觀四：陳明群	各壹萬元
華固建設股份有限公司 鍾榮昌董事長	5名	建研二：李佳霖 建研一：鄭怡彬 鍾榮昌董事長	各壹萬元
三國建設股份有限公司 王光祥副董事長	4名	市研一：王雅萱 市政二：李郁璇 市政一：李冠儀 景觀四：鄭鈺燕	各壹萬元
舜華營造股份有限公司 王弘森董事長	3名	景觀三：許惠靈 景觀二：徐子麒 景觀二：李依棻	各壹萬元
		總金額	壹拾捌萬伍仟元整

+ 學生輔導中心 [心理診所] 專欄

別讓網路成癮成了健康生活的殺手

彭信揚 輔導老師

老師您好：

我目前大三，很想考研究所，可是我對自己沒信心，常對事情感到無能為力；自己曾經是個努力的人，但現在不知為何卻越來越無力跟被動。我現在只要一沒課或沒事就會上網，幾乎都是打線上遊戲，經常是玩到真的撐不下去了才會去睡。我知道這樣不好，可是我就是無法不玩遊戲，我曾經把軟體殺掉不玩，可是一學都不會這樣，可是我也想振作啊，好煩惱！都不知道生活要怎樣過了？

煩人一枚 上

煩人一枚 您好：

從你的稱呼可以知道你現在正被「煩」所影響著，面對迷於上網路線上遊戲而讓生活感到空虛與缺乏動力，甚至也影響了自己的睡眠時間；同時現在也面臨著不想要玩線上遊戲，卻又捨棄不掉的兩難。面對這樣的情況的確是很辛苦與無奈，也相信當每次打完線上遊戲後，可能產生的罪惡感也是會令你不舒服的。不過，老師很高興收到你的來信，因為線上遊戲讓你看到了自己現在的狀態；希望可以振作，日子可以有所改變，所以我們可以一起來想想有沒有什麼方式，來讓目前的你建立適合的生活目標，以及讓線上遊戲對你產生不好的影響可以減少一些。

線上遊戲的確是很容易讓人迷上的，要一下子跟它斷絕關係似乎也是強人所難。不過你可以想想，曾經在什麼時候是可以不被它影響的呢？而你是怎麼做到的？當你不被它影響時你的生活過的如何？信中你提到自己曾經是個努力的人，這個努力是什麼時候？它讓你的生活得到哪些好處呢？在這麼曾經努力生活的自己，「無力跟被動」是怎麼找上你的，什麼時候是「無力跟被動」可以離你遠一點的時候？

想跟煩人一枚說，線上遊戲可以是一個好的休閒活動，不過如果它壯大到影響你的學習、人際與生活作息，讓你煩躁、焦慮與不安，這就需要好好訂個生活計畫表了，建立自己的目標（例如你提到的想考研究所），把唸書時間、線上遊戲時間做個計畫來區分，並有效控制自己的作息。此外，約個三五好友出去走走、運動、爬山等等，也都是不錯的休閒活動喔。祝福你，也歡迎你隨時來學輔中心跟老師聊聊喔！

有任何心理困擾或需求，歡迎前來學輔中心。

電話預約：(02) 2862-1909；校內分機 12612 或 12611
親自預約：直接前往大恩館十樓學生輔導中心安排會談時間
E-mail 預約：cufah@staff.pccu.edu.tw
(請註明姓名、系級、聯絡方式，及想先讓老師知道的部分)



李天任校長(前排左五)、斯宗攻教務長(前排左四)、哲學系姜允明主任(右五)、陳鼓應教授(前排右二)及與會大陸專家學者合影。

5月24日研幹會總幹事改選 別忘投票爭取福利

【文 / 童蕙伶】本校研究生幹事會總幹事將於 5 月 24 日 12 時半至下午 2 時 30 分在大典館 410 教室進行改選投票，投票結束後立即開票，並於現場公告當選名單。本校所有博、碩士班研究生皆具投票資格，請選舉人於規定時間內攜帶學生證到場投票。

研究生幹事會成立宗旨為提升學術研究風氣、創造優質學術環境、促進研究生之間情誼與合作